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آمده است؟ نادرستدر كدام گزينه معني يك واژه  - 1
1 (بخشش: دهش/ آرامش و قرار: طمأنينه/ سرود: ناغ
راهزن: رو شب/ پاكي: قدس/ كنج: بيغوله) 2
هر گياه سبز و خوشبو: ريحان/ رانيسخن: خطابه/ خوشگوار: نوش) 3
دسته: خيل/ حاكم: عامل/ شاد: طرب) 4

يابيد؟ مي املايي غلطدر كدام گزينه  - 2
، فك زيرين و وقب حيوانرعنا رقم زدن، عمارت كردن ديوار شهر) 1
ت، مقابلة لعيمييال و غارب، تنگي معيش) 2
فراعنه، كيد و عداوت ديوارة اهرامرستن از مخمصه، ) 3
زندگي مرفهّ، شندرغاز وزارت فرهنگ، خلف صدق نياكان) 4

رفته است؟صورت گ »قرينة معنوي« به در كدام گزينه حذف - 3
گر سوي آسمان نكنيكف نياز د/ رغبت بر آستانة كار  اگر نهي سر) 1
باشد از جان و دل خريدارش/ كار  هر كجا شاهدي است شيرين) 2
خوش و گاه در خمارمگه سر/ از بادة آن دو چشم مستت  )3
خدا داند كه از ملك جهان به/ كفي از خاك كويت در حقيقت ) 4

ساخته شده است؟» مركب - وندي«ر چند بيت زير واژة د» دل«به كمك كلمة  - 4
زده از عمر جاودان گرديد دل ،كه خضر/ نثار تيغ تو كردم به رغبتي جان را ) الف
ربودن مذهبش جان فزودن كيش ديدم، دل/ اي خندهاي و  هر زمان از چشم و لعلش، غمزه) ب
كشد دلستان از بيم جان پا مياز كوي يار / كه او  قدم هرگز نباشد آن در عاشقي ثابت) ج
سناز دلبري هنوز زماني امان ح/ دهد  م ز دل تهي و آن مه نميعال) د
عاقبت زحمت زند از جاهلي/ با تو نمايد همدلي جاهل ) هـ
چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 شده، به ترتيب كدام است؟ هاي مشخّص در منظومة زير، نقش واژه - 5
».را نموده است رهاييراه / »ستتوانادانا «در مكتب / گشوده است ،درباغ خرد را / دوست شري بيناي بدانافردوسي، اين «
نهاد، متمم، صفت، صفت )2اليه بدل، مفعول، مسند، مضاف )1
اليه ، مسند، مضافنهادنهاد، ) 4صفت، مفعول، مسند، صفت )3

 در كدام گزينه ايهام دارد؟» عهد«واژة  - 6
آيي، باران چون است؟ زان حوالي كه تو مي/ عهد وفا را، اي اشكسال است در اين  خشك )1
رود زبانم مي در سينه دارم ياد او يا بر/ بنياد او  ن عهد بيوا با اين همه بيداد او )2
حجاب ضعف چو از هم گسست، عزم قوي است/ ز عهد كودكي آمادة بزرگي شو  )3
جان خويشتن دارم هواداران كويش را چو/ م ن دارهدي است با جانان كه تا جان در بدمرا ع) 4

 درست نوشته شده است؟ در ابيات ذيل، آراية چند بيت در مقابل آن - 7
تشبيه: رود رفتنش بين تا چه زيبا مي/ رود  ا ميرسرو بالايي به صح) الف
تلميح: رود گويد مسيحا مي مرده مي/ رود در راه و در اجزاي خاك  مي) ب
كنايه: رود گر بدانستي چه بر ما مي/ دل  فتي سنگخود نر چنين بي اين) ج
خشيب شخصيت: رود كافتابي سروبالا مي/ برند  آفتاب و سرو غيرت مي) د
استعاره: رود دل ربود اكنون به صحرا مي/ هر كه را در شهر ديد از مرد و زن ) هـ
چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 ارد؟كدام بيت، با مفهوم شعر زير كاملاً تناسب د - 8
كلمات/ خروشيد و از آن دهان كه هرّاي شير مي/ شان كردي ماية شادي كودكانه دست/ و صولت حيدري را/ زني تابيدي به خانة يتيمكان بيوه/ آفتابگام كه همتابِ هن«

»خشك و لرزان نمانده بود؟ /به تحير  /بر در سراي ،آيا تاريخ/ كودكانه تراويد
در تن كوه افتد زلزال وز هيبت او/ د آسيب دل دريا فت در ازصولت او )1
دارد) جهنّم(قر خشم تو صولت س/ مهر تو ز بهشت دارد قدر ) 2
بسيار سوختي دل، بسيار ريختي خون/ ي دگر مهر و رحمت او اندر ميان نبو )3
دارد اضطراب اي كه دهر از هيبت تيغ تو/ اي كه چرخ از صولت قهر تو دارد ارتعاش ) 4

است؟ متفاوتام گزينه مفهوم كد - 9
سينه گر نتوانمت بر سينة سيمين نهاد/ بر دل شيدا نهم داغ شكيبايي و صبر) 1
صبر خواهم كه كنم ليك توانايي نيست/ چون تو را ميل و مرا از تو شكيبايي نيست) 2
تو پيش نظر وانگه امكان شكيبايي/ گفتي كه شكيبا شو تا نوبت وصل آيد) 3
كه عقل و صبر مرا دست اختيار بماند/ بايدت بكش، اي دوست يكه هم كنون چنان) 4
ما موشي در حقهّ به تو داريم، پنهان نتوانستي داشت،: شيخ گفت خداي تعالي طلب كردم، تو موش به من دادي؟ اي شيخ، من از تو سرّ«مفهوم عبارت  -10

 ؟نداردبا كدام بيت زير قرابت » !سرّ خداي را چگونه نگاه خواهي داشت
در دل سوختگان نشو و نما دارد عشق/ نيست هر آب و زمين قابل تخم شررش  )1
به غم ارزاني است كوشادي جان كسي / نيست غم عشق او  لايق هر عاشقي) 2
نه لايق هر كسي است ليك آن درها/ در درون بحر او درها بسي است ) 3
خدا همراه استخود ز خود است و با  بي/ رّ معرفت آگاه است عارف كه از س) 4

ادبيات سفر و زندگي
)كلاس نقاّشي، پيرمرد چشم ما بود(

بيات غنايياد
ادبيات پايداري 

در سايه سار نخل ولايت، ديوار(
)عدل

68تا  39ي  ها صفحه

دقيقه 20 )1(فارسي
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه    

آمده است؟ نادرستمعني چند واژه در مقابل آن  -11
،)برداري از روي يك تصويرنسخه: برداريگرته(، )جانشين: خلف(، )طرح اوليه: بيرنگ(، )كنندهنگران: مشوش(، )گردن ةچنبر: آخره(، )ميان دو كتف: گرده(
)زيركانه: رندانه(، )برآمدگي زانوي اسب: كُلهّ(
چهار )4  سه )3  دو )2كي )1
 املايي دارد؟ غلطمتن زير چند  -12

كه دانست توانميم و. امداشته مقصور تو عهد و كرم بر اعتماد و ندارم گريد محرم كار باطن در من و است، اسرار كتمان را، مودت يبنا يركن تريقو و«
».يشمر سحل كرد ديبا تحمل يرنج جهت آن از اگر و ،يبرسان وآرز نيبد مرا كه ترقيلا آن تيحرّ و مروت به اما است، بزرگ يخطر

چهار )4  سه )3  دو )2   كي )1
.كار رفته استربط به» و«عطف و هم » و«هم ...  گزينة جز ها به در همة گزينه -13

مــه است يستاخــگ و ــياكـب ـــيب ز آن/  غم و ظلمات از ديآ وـت رــب هــرچــه )1
هاتمـــــچش دــواش و يديوشــــن دــچن/  اتــيح آب دل لـــــــاه و دل در از )2
بتيز و يرو و جمال اوصاف در رميحــــمت/  ييايدرن وصف به و يدرنگنج اسيق به )3
زتيپره و زهد رديدرنگ مجلس مستان با كه/  دركش دم و صرف شراب يسعد يا دركش دمادم )4
د؟خور به چشم مي» جهش ضمير«در كدام بيت  -14

 زان رهگذر كه بر سـر كويـش چـرا رود/  ديـده شب و روز مــاجراسـت  ما را به آب )1

 كه طاق ابروي يار منش مــهنـدس شـد/ سـراي محبت كنـون شود معـمــور  طرب )2

 ز خاك كالبدش صـد هـزار لالـه بـرآيـد/ زلف تو چون بگذرد به تربت  حـافظ نسيم  )3

گيرد فروشانش به جامي برنمي كه پير مي/ را بخواهم سوختن روزي دلق مرقّع  من اين )4
به ترتيب از آثار چه كساني است؟» نامهسياست«و » ترنج ةپيوند زيتون بر شاخ«هاي كتاب -15

يتوس الملكنظام خواجه ،يگرمارود يموسو يعل )2يتوس نيرالدينص خواجه ،يگرمارود يموسو يعل )1
يتوس نيرالدينص خواجه ،يتوس ديز بن محمد )4يتوس الملكنظام اجهخو ،يتوس ديز بن محمد )3
 ؟نيستندهاي كدام گزينه، طرفين سجع در عبارت زير، واژه -16

احتثباتي فلك بوقلمون و شقاوت مردم دون و مكر و فريب جهان پتياره و وقفنا و زوال غاز خدابيامرز، مرا به ياد بي ةبخوربخور كه منظر ةهمان بحبوحدر «
 ».بيرون جستم و فوراً برگشتم. باز صداي تلفن بلند شد. اين مصطفاي بدقواره انداخته بود

خدا فنا، )4  دون بوقلمون، )3  بدقواره اره،يپت )2  برگشتم جستم، )1
وجود دارد؟ تر كمدر كدام گزينه استعاره  -17

ر عــــدنبريز لعل كه بارد سحــاب د/ نــا كه چو لعل تـو نيست سنگ يمن بت م )1
اين گرگي شــــبان شمـــا نيز بگذرد/ ع اي تو رمه سپــــرده به چوپان گرگ طبـ )2
صد هزاران قامت شمشاد بين/ اندر آن در كشتي و بغداد بين  )3
بهار عارضش خطيّ ز خون ارغوان دارد/ م كه گرد گـل ز سنبل سايبان دارد بتي دار )4
تناسب معنايي دارد؟» مكَرَ اللَّه و اللَّه خيَرُ الماكرينَ و مكَروا و« ةكدام عبارت با آي -18

.هاستنعمت نيكوترين آب و است اريبس نعمت عالم در )1
.كنند هلاك را او مگر تا كردند عداوت و مكر آهنگ وسفي برادران )2
.دياين برابر دانبيغ خداوند خواست با دانيكا ديك هرگز كه بدانند انيعالم )3
.كرد يآشت ،يزشت ةمقابل در و كرد وفا جفا، ةمقابل در )4
؟نداردكدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي  -19

»ديآ رهبر اوت هم يبدان اگــــر گفتـــا/  كرد عالمم گمراه زلفت يبو كه گفتم«
كردم انـــشيپر زلـــــف آن از تيجمع كسب/  من كه كام بطلب عادت آمد لافـــخ از )1
 كرد يم انــشيپر زلف آن از يشرح صبا چون/  دــشيم شانيپر عشاّق تيجمع هـــهم )2

 ـــابندي ـوــتــ شانيپر زلــــف يسلسله در/  را دل تيجمع رسوخته،ـجگ اقـــــّعش )3

مــــاست يشــــانيپــــر از هم ما تيمعــج/  است غم چه شانيپر ما جمع دل شد گر )4
؟نداردعبارت زير قرابت مفهومي  هشدمشخصهاي كدام بيت با بخش -20

».صافو  هآدمي افتاد. معلّم ما بود» صاد«. صورتك به رو نداشت. معلمّ دور نبود. زنگ نقاّشي خشكي نداشت«
بـود و ننمود كه آن نبـرد خجالــت/  نمــــود ديبا بــود ةانــــداز بــه )1
ــــايب و ــــاريب يدار صدق ـراگــ/  ـــايسعـد مــرو تكلـــفّ راه بـــه )2
يــيدايپ نهيآبگ در يصاف آب چــو/  جسم لطافت تيغا از رهنيپ درون )3
چمن سرو ز يآزادگ طلب يراست به/  دل يصاف آب از اموزيب صدق قيطر )4
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»!لَي مرِّ العصورِالإصرار علي العدوانِ قَد فرََّقَ كثيراً من شعوبِ العالمِ ع«: عين الصحيح في التّرجمة -21
!كند هاي بسياري را در جهان در گذر زمان پراكنده مي اصرار كردن بر خصومت، ملت) 1
!كند اصرار كردن بر دشمني بسياري از مردم را در جهان با گذشت زمان متفرقّ مي )2
!هاي جهان را در گذر زمان پراكنده كرده است پافشاري بر دشمني بسياري از ملت) 3
!هاي بسياري را در جهان با گذشت زمان پراكنده كرده است شاري بر خصومت، ملتپاف) 4
»!ةم الوطنيكُعقائدبِ جميعاً وااحتفظ اً وميلشاً سعايكم تَبلادي ف عيشونَذين يتَعايشوا مع الّ«: عين الترّجمة الصحيحة -22

!خود را پاس بداريد وطند و همگي عقايد هر كدام از شما با ساكنان كشورتان در صلح و صفا زندگي كني) 1
!نگهداري كنيدعقايد ملي خود را   ميز زندگي كنيد و همگيآ كنند مسالمت كه در كشورتان زندگي مي كسانيبا ) 2
!ملي خود حفاظت نماييد ةاز عقيد با همميز رفتار كنيد و آ كنيد مسالمت ها در كشور خودتان زندگي مي نآكه با كساني  با) 3
!محافظت كنيد را عقايد بومي خودمة ميز برخورد كنيد و هآ مسالمت ساكن هستند تانبا مردمي كه در كشور) 4
:في الترّجمة حيحةِالصغيرَ  عين -23

.دانيد دانم آنچه را كه نمي مي :»تَعلَمونَ أعلَم ما لا«) 1
!بازخواست مكن را  اگر فراموش كرديم يا خطا كرديم ما !ما پروردگار: »تُؤاخذْنا إنْ نَسينا أو أخطْأَنا ربنا لا« )2
!كناز غير خودت قطع  را معبود من اميدم: !رجائي عنْ غيَركِ طَعـقَـانْ الهي،) 3
4( امّالني النّاس ِنتَْبهتَي يمي شوند؟ بيدارچه وقت مردمِ خفته !: ؟م!
:و المتّضادتيَنِفي المترادفتَينِ  غيرَ الصحيحِعين  -24

بعثَ =أثار / نَشَرَ  ≠بسطَ ) 4  إمتلأَ ≠ فرََغَ/  دعستَالم =الجاهز ) 3  المسرور =الفَرحِ / الجالس  ≠القائم ) 2  السيئةَ ≠الحسنةَ / راقَب  =لاحظَ ) 1
:حسب الواقعِ الخطأعين  -25

  !إنَّ نزولَ الثلّجِ الشّديد في أردبيل في الشتّاء أمرٌ طبيعي) 2  !كلّ شهرٍ من يومٍالإيرانيونَ يحتفلونَ بالنوّروز أول ) 1
  !الينبوع عينُ الماء و نهرٌ كثيرُ الماء) 4  !سنوياً في جمهورية الهندوراس» مطرُ السمك«يحدثُ ) 3
»!لا يكلفّ االلهُ نفساً إلاّ وسعها«: عن المفهوم الأبعدعين  -26

!ينزل الصبرُ على قدرِ المصيبةِ) 2    !    دهده قدر بالا پوش ميخدا سرما را ب) 1
!يريد االلهُ من عباده المسئوليةَ بِقدَرِ قدُرتهِم) 4          !قدر كه بكشُد بار كن كه بكشد نه آنقدر  آن) 3
»!على القومِ الكافرينَ انْصرناأقدامنا و  ثبَتعلينا صبراً و  أفرغْربنا «: المضارع الصحيح للأفعالِ التّي تَحتَها خطّعين   -27

تنَصْرُ –تثَبْت  –تَفرُْغُ ) 2ننَصرُ –تثُبت  –تُفرِغُ ) 1
تنَصرُ -تثُبت  –تُفرِغُ ) 4تنَصرُ –تثُبِت  –تَفرُغُ ) 3
:يتها فعلٌفي بدا ليسالجملة التّي عين   -28

!صاًخله معبودقربّ المؤمنُ إلي متَ) 2!فاتالص ك بأحسنِجمل في حياتتَ) 1
!عنهمتبَتَعد تعامل مع الناسِ و لا ) 4!اسِ يوم الحساب كانَ مؤلماًحسر النّتَ) 3
:عينّ الصحيح في الأفعال المطلوبة -29

ما تَجلس:»تَجلس«النّهي من ) 2    لا ينقطَع: »إنقطََع«المضارع المنفي من ) 1
اكَتُب: »تَكتُب«الأمرُ من) 4حرقََ: »يحترقُ«الماضي من ) 3
:تحته خطّ كلّ فعلعين الصحيح حول  -30

1( عَتنَلْحِ امالتلّميذُ ) 2  فعلُ أمرٍ!: من أكلِ الطعّامِ الكثيرِ و المالفعلُ الم!: بسرعةٍ الجديدةدروسه  تَعلَّمضارع
الفعلُ الماضي المنفي!: مريض لأننّيإلي المدرسة  ما ذَهبت اليوم) 4  النّهي فعل!: ن الآخَرينَ حتيّ ينصروهصديقي م لا ينتظَرُ) 3

)1( زبان قرآنعربي
مطرُ السمك
لميالس شالتّعاي

)2(الافعال اشكالُ + متن درس 
37تا  21ي  ها صفحه

دقيقه 10



  6: ةصفح)رياضي( عموميسال يازدهم 97مرداد  19 آزمون -)تابستان(پروژة 

31- We know for sure living abroad is … staying here. 
1) best than 2) as better as
3) better than 4) as worse as

32- My brother is studying Philosophy in Tehran University. He always … Plato’s books with him wherever he 
goes. 
1) needs 2) donates 3) carries 4) describes

 
 
 

Passage 1 
Did you know that spiders are not insects? They are actually called arachnids, a group of animals 

related to insects that have eight legs and that have venom. There are many different kinds of spiders. 
They live all over the world and can be found in just about every habitat. Most like dark places which 
may include your home, closets, suitcases or basement! Spiders are very interesting. Some spin silk 
webs to catch and eat prey, while others attack their prey. Some spiders, like tarantulas, are large 
enough to eat lizards and mice! Many people are afraid of spiders because they bite. Most spiders, 
however, will only bite if they think they are in danger and most are harmless. Spiders are actually 
helpful to people because many eat insect pests like cockroaches and mosquitoes. 
33- The underlined word “basement” is probably a kind of … . 

1) place 2) insect 3) spider 4) suitcase
34- Why are spiders helpful to people? 

1) Some eat insect pests. 2) They live all over the world.
3) They have eight legs. 4) Some eat lizards.

35-  Which question is NOT answered in the passage? 
1) How many legs do spiders have? 2) What do spiders eat?
3) How long do spiders live? 4) Where would I find a spider?

36- According to the passage, spiders are ... . 
1) related to insects 2) insects 3) tarantulas 4) all harmful

Passage 2 
At any age, an injury to the head and brain can cause trouble with somebody’s memory. Some people 

who recover from brain injuries need to learn old things all over again, like how to talk or tie their shoes. 
That’s why it’s so important to protect your head by wearing your seatbelt in the car and wearing a helmet 
when you skate, ride your bike, skateboard, or wear roller sneakers. 

You may have heard about a memory problem called amnesia. This is when someone can’t remember 
things that happened recently and sometimes even things that happened long ago. It’s not usually like what 
you see on TV or in the movies. People rarely forget their own names and they usually get better slowly. 
The most common cause of amnesia is a traumatic brain injury (TBI). A TBI is caused by a severe hit to 
the head. Car accidents, bike accidents, and falls can cause TBIs. If you’ve ever seen someone take a hit to 
the head in a National Football League game, you may have seen the player being questioned on the 
sidelines. The doctor may ask the person some basic questions – like what happened, where they are, and 
what team they’re playing. Not knowing the correct answers could be the first sign of a brain injury. 

37- Which of the following would be the best title for the passage? 
1) The Importance of Memory 2) How to Keep Memory Working
3) Brain Injuries and Memory Loss 4) How Emotions Affect Memory

38-  The underlined word “helmet” in the first paragraph is probably a kind of … . 
1) sports headband 2) running shoes 3) safety glasses 4) hard hat

39-  Which of the following is NOT mentioned as one of the causes of TBIs? 
1) Bike accident 2) Heat 3) Fall 4) Car crash

40- What do we understand from the passage? 
1) People with amnesia do not usually appear on TV.
2) Football players are questioned if they cross the sideline.
3) Learning to tie one’s shoes needs a powerful memory.
4) Amnesia does not usually cause you to forget your name.

PART A: Grammar and Vocabulary: Questions 31-32 are incomplete sentences.
Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). 
Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer 
sheet. 

)1(انگليسي  زبان دقيقه 10

Wonders of Creation 
)Pronunciationتا پايان (

 61 تا 43 يهاصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark the correct choice on your answer sheet.



7:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي 97 مرداد 19 آزمون -تابستان پروژة -)1( رياضي

       )1( رياضي

انتهاي كمان كدام يك از زواياي زير در ناحية دوم قرار دارد؟ - 41

1 (0200  2 (0120  3 (0200  4 (0160  

2در ناحية سوم واي  زاويه اگر - 42
29

cos   باشد، مقدارcot كدام است؟

1 (2
5  2 (2

5  3 (3
54 (3

5  

43 - a0 فيريشة چهارم من 125 ريشة سومbو /0625
8 حاصل. استb

a
كدام است؟

1 (5  2 (5  3 (50  4 (50  

180اگر  - 44 270     1و 2
3

m
cos


   باشد، حدودm كدام بازه است؟

1( 10 4( , )   2 (1 22( , )   3 (1 0( , )   4 (2 2( , ) 

4اعداد  - 45 90  3و 120با كدام يك از حروف روي محور اعداد حقيقي زير متناظر هستند؟از راست به چپ ترتيب  به

1(A وC2(B وC

3(A وD4(B وD

0aاگر   - 46  3باشد و بدانيم a aاست، در اين صورت كدام گزينه صحيح است؟

1 (3 2a a   2 (1| a |   3 (2 0a a   4 (2 0a a 

حاصل - 47
1

3 3 63 2 4 6  با كدام گزينه برابر است؟

1 (33 4  2 (32 9  3(2 3  4 (3 2 

3اگر معكوس عدد - 48 39 3 1  راx34بگيريم، حاصل 1( x ) كدام است؟

1 (2  2 (3  3 (4  4 (9  

1اگر - 49 7 12x x    7باشد، حاصل 1x x   كدام است؟

1 (2  2 (3
2  3 (1

2  4(2
3

اگر - 50
3 3 1

1 2
sin x cos x

sinxcosx





sinگاه آن ، xcosx كدام است؟

1 (1
4  2 (3

8  3 (1
4  4 (3

8  

)1(  رياضي
روابط بين  -دايرة مثلثاتي( مثلثات
هاي گويا توان)/ هاي مثلثاتي نسبت

هاي جبري و عبارت
68تا  36هاي  صفحه

دقيقه 15
)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(رياضيدرس50تا41سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

كانون) 1(ه كتاب آموزش رياضيتوانيد بمي1رك مفهوم درس رياضيتر و دبراي مطالعة بيش
.مراجعه كنيد) كتاب سبز(فرهنگي آموزش 



8:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي 97 مرداد 19 آزمون -تابستان پروژة -)1( حسابان

        )1(حسابان 

2هاي معادلة هاي زير از ريشه هاي كدام يك از معادله ريشه - 51 2x تر است؟ ، يك واحد بيش
1 (2 2 1 0x x      2 (2 2 2 0x x    

3 (2 2 1 0x x    4 (2 2 2 0x x    
اگر هر دو دستگاه با هم كار كند و ساعت تصحيح مي 5ازدهم را در اولي به تنهايي آزمون پاية ي. سازماني دو دستگاه تصحيح تست دارد - 52

كند؟ آزمون را تصحيح مياين  چند ساعتدستگاه دوم به تنهايي در . شود ساعته تصحيح مي 3آزمون  ،كنند
1 (5/5  2 (5/6  3 (5/7  4 (5/8 

باشد، مجموع مقادير ممكن 4، دو برابر فاصلة آن تا عدد  - 5تا عدد  Aاگر فاصلة. شود نمايش داده مي Aنقطة روي محور اعداد با aعدد - 53
كدام است؟aبراي
1 (10  2 (8-  3 (12-  4 (14 

4xيك ضلع مربعي بر خط - 54 y  مساحت اين مربع كدام است؟. قرار دارد و مبدأ مختصات محل برخورد قطرهاي آن است
1 (16  2 (32  3 (64  4 (128  

جملة اول چند. است 40جملة اول آن برابر  9و مجموع  30برابر اول از جملة دهم ، تفاضل جملة با جملات كاهشي در يك دنبالة هندسي - 55
برابر جملة سوم است؟

1(16  2( 9  3(4  4( 49
16

ع جمــلات آن ازكــه مجمــو حســابيدنبالــة يــك بــا قدرنســبت و جملــة پــنجم ترتيــب  بــهقدرنســبت و جملــة اول يــك دنبالــة هندســي    - 56

2رابطة
nS n n  جملة اول دنبالة هندسي كدام است؟ 10مجموع . آيد، برابر است به دست مي

1 (10240  2 (10230  3 (20460  4 (20480 

هر دو سهمي- 57 2اگر 2 4f (x) x x   2و 8
3g(x) ax bx   سهميصفرهاي گاه  آن ،در نقطة رأس مشترك باشندg(x)؟كدام است

1 (4-  ،2  2 (4  ،2-  3 (3  ،1-  4 (5  ،3-

معادلة  - 58
2 2x x

x
| x |


 چند جواب دارد؟

صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

معادلة  - 59
2

2
2 2 0

3
x x x

x x x

  


 
چند جواب دارد؟

3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
جملة چندم اين دنباله. برابر مجموع جملات با شمارة زوج است 3، مجموع تمام جملات 4حسابي با بيست جمله و قدرنسبت  در يك دنبالة   - 60

صفر است؟
سيزدهم) 4  دوازدهم ) 3  يازدهم ) 2  دهم ) 1

)1( حسابان 
جبر و معادله

)1كل فصل (
36هاي ا تا  صفحه

دقيقه 15 )انتخابيبخش  -نگاه به آينده( - )1(حسابان  درس 60تا  51 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت به  10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده )1(حسابان اگر درس 

.پاسخ دهيد 9 در صفحة )1(رياضي درس  70تا  61سوالات 

.مراجعه كنيد) 1(توانيد به كتاب سه سطحي حسابان  مي) 1(هاي حسابان  براي تسلط بر تست



9:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي 97 مرداد 19 آزمون -تابستان پروژة -)1( رياضي

       )1( رياضي

0sinاگر   - 61  1و 0cos ( sin )    باشد، زاوية مثلثاتي قرار دارد؟ در كدام ناحية
چهارم) 4  سوم ) 3  دوم ) 2  اول) 1

كدام گزينه صحيح است؟   - 62

1 (
1
38 2( )    

2 (4 16 2   
.است 1، برابر با5هاي دوم عدد نسبت ريشه) 3
.هستند 6و 6، برابر با36هاي دوم عدد ريشه) 4

4اگر   - 63 27x  3باشد، حاصلx x كدام است؟
1 (9  2 (3 3  3 (3  4 (3

اگر حاصل كسر   - 64
6 65 5

4
2 5 16

256
( )  برابرA  ،1مقداردر اين صورت باشد

4A  كدام است؟

1 (1 25/  2 (1 2/  3 (1 5/  4 (1 75/ 

7بطة، راxاگر براي زاوية حادة   - 65
5sin x cosx  گاه مجموع تانژانت و كتانژانت زاوية برقرار باشد، آنx كدام است؟

1 (25
242 (24

253 (25
124 (12

25

4بارت جبريدر تجزية ع   - 66 32 16 8x x x  كدام عامل وجود دارد؟ ،
1 (2x   2 (2x   3 (1x   4 (2 1x   

1حاصل عبارت   - 67 1 2
11 1

A
xx x

  
 

4به ازاي  5x  كدام است؟

1 (5 1  2 (5 2  3 (5 2  4 (5 1   

3مقدار تقريبي   - 68 75 1 5/ با تقريب يك رقم اعشار كدام است؟
1 (5 5/  2 (5 6/  3 (5 7/  4 (5 8/  

5yزاوية بين دو خط   - 69 x  3و 3 1 0y x   است؟ چند درجه
1 (45  2 (30  3 (15  4 (60  

تر است؟ ها بزرگ در ناحية اول قرار دارد، كدام گزينه از ساير گزينه اگر بدانيم زاوية - 70

1 (sin  2 (1
sin

  3(3 sin  4 (1
sin

)1(  رياضي
روابط بين  -دايرة مثلثاتي( مثلثات
هاي گويا توان)/ هاي مثلثاتي نسبت

 هاي جبري و عبارت

68تا  36هاي  صفحه

دقيقه 15   )بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(رياضيدرس70تا61سؤالات
  هاي د، بايد به سؤالاي پاسخ نداده 8در صفحة  60تا  51هاي  اگر به سؤال

  .پاسخ دهيد 70تا  61

.مراجعه كنيد) 1(ياضي توانيد به كتاب سه سطحي ر مي) 1(هاي رياضي  براي تسلط بر تست



  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( هندسه

)1( هندسه

3اند كه طوري روي يك خط قرار گرفته DوA،B،C، چهار نقطةزيردر شكل  - 71
2

AB AC

BC CD
 ؛

10ADاگر خط پاره باشد، طولBD است؟ كدام
1 (4/6     
2 (25/6  
3 (6  
4 (75/5 

3aدر مثلثي به اضلاع - 72 ،4b  6وc   حاصلa c

b

h h

h

 كدام است؟)ah،bh وch اضلاعهاي نظير  ارتفاعترتيب  بهa،b وc باشند مي(.

1 (1
3  2 (2

3  3 (3
4  4 (1

4
dدر شكل مقابل،  - 73 || d،6AD  27وBC  نسبت فاصلة. استC تاBD به فاصلةA تاBDكدام است؟

1 (3  
2 (5/3  
3 (5/4  
4 (4  

DEحاصل. الاضلاع است متوازي BDEFرو، چهارضلعي در شكل روبه - 74 EF

BC AB
 كدام است؟

1 (3
4  2 (2

3

3 (1  4 (4
3

متر به ديوار نزديك شود تصوير ساية جديد 2اگر اين فرد . متر است 4متر روي ديوار مقابل،  6/1 با طول قدتصوير ساية فردي  زير،در شكل  - 75
؟خواهد بودفرد روي ديوار چند متر 

1 (8
52 (5

2

3 (3  4 (8
3

)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(هندسهدرس80تا71سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

دقيقه 15
)1( هندسه

و كاربردهايقضية تالس، تشابه 
آن

نسبت و تناسب در هندسه، قضية( 
)ها تالس، تشابه مثلث

44تا  29هاي  صفحه

.شود تابستان و پيشروي طبق مباحث آن مانع سردرگمي و آشفتگي ذهني ميداشتن برنامة راهبردي در 



  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( هندسه

ˆدر شكل مقابل،   - 76 ˆCEB CDB هاي روي شكل، طول با توجه به اندازه. باشد ميADكدام است؟
1 (4 
2 (5  
3 (6  
4 (7 

DE،در شكل مقابل - 77 || BC وBE ضلع هاي روي شكل، طول با توجه به اندازه. نيمساز استBC كدام است؟
1 (12    
2 (14   
3 (16  
4 (18 

ˆدر شكل مقابل، - 78 ˆD E طول ضلع. استBC است؟ كدام
1 (6/3  
2 (2/3   
3 (8/2  
4 (4/2 

مثلث - 79 ABC 4 در 23
ˆ ˆˆ(A B C) مطابق شكل نقاط ،D وE رويAB وAC طوري قرار دارند كهBD AB

CE AC
. اگر امتدادهايBM

ترين زاويه كدام است؟ ترين و كوچك گ، اندازة اختلاف بزرAPQگاه در مثلث قطع كند، آن Qو Pترتيب در را به ABو AC، اضلاعCMو
)M وسطDE است(. 

1 (050     

2 (040  

3 (030  

4 (020  

15ABاندازة سه ضلع مثلثي - 80  ،13AC  14وBC اگر. باشد ميAH ارتفاع وارد بر ضلعBC نسبت ،باشدBH

HC
:برابر است با

1 (6/1  2 (8/1    3 (7/1  4 (5/1 



  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)2( هندسه

)2( هندسه

2درون دايره از مركز دايره Mاگر فاصلة نقطة دلخواه. مفروض است 5اي به شعاع  دايره - 81 4x x گاه آن ،باشد
x تواند باشد؟ كدام عدد مي

1 (5    2 (4  

3 (1  4 (1
2

AOCˆ060انـد كـه   روي محـيط دايـره طـوري قـرار گرفتـه      Dو Cنقـاط . مفروض اسـت  ABو قطر  Oبه مركزاي  شكل زير، دايرهدر  - 82 

OCDˆ050و . كمانBD چند درجه است؟
1( 70  
2 (60  
3 (50  
4 (40 

020Âاگر .استتر م سانتي 9دايره به شعاع  مركز نيم Oدر شكل مقابل، - 83  است؟ مترمربع چند سانتيرنگي  هاي مساحت ناحيه، مجموع باشد
1( 6
2 (9
3 (12
4 (15

,C(Oدرون دايرة Mنقطة - 84 R)ترين و بلندترين وتر گذرنده از اگر طول كوتاه. قرار داردMفاصلة ،باشد 6و  4ترتيب  بهMاز مركز دايره برابر
:با است
1( 3  
2 (2  
3 (5  
4 (3 

OH،در دايرة مقابل - 85 OH 2و داريم 1AB x  3وCD x . مقدارx  ؟اشدتواند ب صحيح مختلف مي عددچند
چهي )1
2 (1  
3 (2  
4 (3     

دقيقه 15
)2( هندسه

دايره
از ابتداي فصل تا ابتداي رسم( 

اي مماس بر دايره از نقطه
  )خارج دايره 

19تا  9هاي  صفحه

)انتخابيبخش  -نگاه به آينده( )2( هندسهدرس  90 تا 81 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت به  10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده )2( هندسهاگر درس 

.پاسخ دهيد 15و  14ي   ها در صفحه )1( هندسهدرس  100تا  91سوالات 

.شود و پيشروي طبق مباحث آن مانع سردرگمي و آشفتگي ذهني ميداشتن برنامة راهبردي در تابستان



  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)2( هندسه

كدام است؟MBCدرجه باشد، اندازة زاوية 44برابر  MAXاگر زاوية. مماس استACبه قطر اي بر دايره Aدر نقطة dخط ،رو در شكل روبه   - 86

1( 042

2 (044

3 (046

4 (048

1اگر. واحد است 11و  3ترتيب  ترين و دورترين نقاط دايره به از نزديك Mدر شكل مقابل، فاصلة - 87 3ˆ ˆO Mاندازة ،CD كدام است؟
1( 75/3   
2 (4  
3 (25/4  
4 (5    

كدام است؟ CDقطر طول . ة تماس استنقط Dمركز دايره و O،در شكل مقابل - 88
1( 3  
2 (2 3  
3 (3  
4 (3 2  

:متر از يك دايره داريم سانتي 8و  6هاي  با طول CDوABاي وترهاي غيرمتقاطعبر - 89  0180AB CD  .متر چند سانتيشعاع اين دايره  اندازة
است؟

1( 5  
2 (6  
3 (7  
4 (8 

3از اين دايره برابر با 045رو به زاوية مركزي وبهاگر طول كمان ر. بر هم عمودند CDو ABقطرهاي ،مطابق شكل - 90
2
 3بـوده وAE ME

كدام است؟ AOMگاه مساحت مثلث باشد، آن
1( 12 3      
2 (12 2  
3 (6 3  
4 (6 2  



  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( هندسه

)1( هندسه

1اگر - 91 1 2
2 3 4

x y z
c

  
   2باشد، حاصل 4 3 4

8
x y z    0كدام است؟(c )

1 (5
2 c  2 (7

2 c  

3 (2
5 c  4 (2

7 c

d،در شكل مقابل - 92 || d 6و داريمAB  8وBD  .اگر فاصلة نقطةC ازAB ،4 واحد باشد، فاصلة آن ازBDكدام است؟
1 (2  

2 (7
3

3 (8
3

4 (3  
1و مربـع متر سـانتي  6برابر PQNدر صورتي كه مساحت مثلث ،با توجه به شكل مقابل - 93 3MN NQ  1مسـاحت مثلـث   ،باشـدPN M چنـد

مترمربع است؟ سانتي
1 (24   
2 (18  
3 (15  
4 (12  

است؟ كدام 1hبه2hدر شكل زير، نسبت - 94
1 (8/0  
2 (1       
3 (2/1  
4 (4/1 

DEرو، در شكل روبه - 95 || BC .حيط مثلثاگر مADE ةبا محيط ذوزنقBDEC گاه برابر باشد، آنxكدام است؟
1 (8   
2 (10  
3 (12  
4 (13 

دقيقه 15
)1( هندسه

قضية تالس، تشابه و كاربردهاي
نسبت و تناسب در(  آن

تالس، تشابه  هندسه، قضية
)ها مثلث

44تا  29هاي  صفحه

)نتخابيبخش ا-نگاه به گذشته(-)1(هندسهدرس100تا91سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 13و  12ي  ها در صفحه 90تا  81هاي  اگر به سؤال

.پاسخ دهيد 100تا  91

.شود داشتن برنامة راهبردي در تابستان و پيشروي طبق مباحث آن مانع سردرگمي و آشفتگي ذهني مي



  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( هندسه

AB، در شكل مقابل   - 96 || EF || CD 2و 3FC BFطول ،ABكدام است؟
1 (4  
2 (5  
3 (6  
4 (7 

كدامyقدارباشد، م CDو ABواسطة هندسي دو قاعدة ADقاگر سا. هاي ذوزنقه رسم شده است به موازات قاعده MN، در شكل مقابل - 97
است؟

1 (2    
2 (3  
3 (4  
4 (5 

گيري ارتفاع يك درخت، آينة كوچكي را روي زمين طوري قرار داده است كه بتواند تصوير نوك درخت را در آن آموزي براي اندازه دانش - 98
متر باشد، ارتفاع درخت چند متر است؟ 8/1آموز  دانش طول قدمتر و  12و  2ترتيب  اگر فاصلة پاي او از آينه و درخت به. ببيند

1 (6       
2 (2/7  
3 (9  
4 (8/10 

كدام است؟DCطول ،در شكل مقابل - 99
1 (3     

2 (2 3  
3 (4  

4 (3 2  

3به ضلع ABCDدر مربع  - 100 است؟ كدام AFاندازة .كند قطع مي Fرا در AC، قطرBEخط پاره. است CDوسط ضلع E، نقطة2
1 (4      

2 (2 2   
3 (3  

4 (3 2
2



  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( فيزيك

)1( فيزيك

است؟ نادرست هاي زير گزينهيك از كدام   - 101
.ماند پايسته مي ها مجموع كل انرژي ،در يك سامانة منزوي) 1
.هاي ذرات تشكيل دهندة آن است مجموع انرژي ،انرژي مكانيكي يك جسم) 2
.كند انرژي مكانيكي جسم تغيير مي ،با حضور نيروهاي اتلافي) 3
.گويند سامانة منزوي مي ،اي كه با محيط بيرون تبادل انرژي نكند مانهبه سا) 4

20mتنديبا كه ن تُ 8/0 يك خودرو به جرم  - 102

s
طي اين عمل، به. ايستد ترمز كرده و پس از طي مسافتي ميكرد،  در مسيري افقي حركت مي

تبديل شده است؟و محيط خودرو به انرژي دروني انرژي چند كيلوژول اندازة 
1 (32  2 (320  
3 (160  4 (16  

سطحمتري  6تا ارتفاع در راستاي قائم پس از برخورد به زمين توپ . كنيم زمين رها ميسطح متري  10گرم را از ارتفاع  500توپي به جرم   - 103

10جايي چند ژول است؟  اين جابهكل  در وزنكار نيروي . رود زمين بالا مي N
(g )

kg


1 (20  2 (50  
3 (20-  4 (30- 

به صورت افقي) 2(كه حالت  كند متر با تندي مساوي در سه حالت پرتاب مي 25شخصي توپي را از يك بلندي به ارتفاع مطابق شكل زير،   - 104
است؟ درستي انجام شده بهگزينه  كدامدر اين سه حالت تندي توپ هنگام برخورد به زمين در مقايسة اگر مقاومت هوا ناچيز باشد، . است
1 (1 2 3v v v 

2 (1 2 3v v v 

3 (3 1 2v v v 

4 (1 2 3v v v 

كند؟ چگونه تغيير مييه نسبت به حالت اولدرصد كاهش يابد، انرژي جنبشي آن  50درصد افزايش و تندي آن  20اگر جرم جسمي   - 105
.يابد مي درصد كاهش 30) 1
.يابد ميدرصد كاهش  70) 2
.يابد مي درصد كاهش 40) 3
.يابد درصد كاهش مي 60) 4

)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(فيزيكدرس110تا101سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

دقيقه 15
)1( فيزيك

كار، انرژي و توان
58تا  27هاي  هصفح

.بهترين منبع مطالعه در تابستان، كتاب تابستان است



  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( فيزيك

1Fيهابا نيرو ، در دو حالت مجزا يروي سطح افقي بدون اصطكاك برmجسمي به جرم هاي زير، مطابق شكل  - 106
 2وF

 اگر در. شود كشيده مي

1حاصلنيز يكسان باشد،  هاي افقي جايي هر دو حالت كار نيروها يكسان و جابه
2

F

F
كدام است؟

1 (1
2  

2 (2   

3( 3
3

4 (3   
در يك متر بر ثانيه 4از اين موتورسيكلت  تنديثانيه  1در مدت زمان . است 2kWبرابر با 200kgتوان مفيد يك موتورسيكلت به جرم  - 107

؟تواند برسد ميمتر بر ثانيه به چند  ، حداكثرمسير افقي
1 (5  2 (6   
3 (8   4 (10 

20mاولية تندي، با 2kgجسمي به جرم  - 108

s
نيروي اصطكاك بهاندازة اگر نسبت . شود افقي و به طور مماس بر سطح پرتاب مي يروي سطح

1 نيروي وزن اندازة
210mايستد؟ ميچند متر باشد، اين جسم پس از طي 4

(g )
s



1 (40  2 (80  
3 (160  4 (320 

اندازة كار نيروي اصطكاك اگر در طي اين حركت .رسد مي Bرها شده و به نقطة Aاز نقطةكيلوگرم  2اي به جرم  گلوله ،شكل زير مطابق  - 109

210mد؟ند باشنتوان كدام گزينه ميترتيب از راست به چپ برحسب متر  بهBhو Ahمقاديرژول باشد،  20بر روي گلوله 
(g )

s


1 (7  ،3
2 (8  ،4
3 (7  ،1
4 (8  ،3

3تندي، جسمي بر روي سطح شيبدار با زير كلمطابق ش  - 110 m

s
،Bبالا پرتاب شده و بعد از توقف در نقطةطرف در امتداد سطح به Aاز نقطة

3تنديبا گردد و  برمي m

s
210m(چند متر است؟  ABفاصلة .گذرد مي Aنقطة از

g
s

  اندازة كار نيروي اصطكاك در مسيرهايكنيد و فرض

.)رفت و برگشت يكسان باشد
1 (3/0  
2 (6/0   
3 (2/1  
4 (8/1    



  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)2( فيزيك

)2( فيزيك

هاي طراحي سؤال
افتد؟ چه اتفاقي مي. كنيم را به آونگ الكتريكي بارداري نزديك مي خنثيكرة فلزي  ،زيردر شكل   - 111

.كند در اثر القاي بار در كرة فلزي، آونگ نوسان مي )1
.ماند چسبد و به حالت چسبيده باقي مي گلولة آونگ به كرة فلزي مي )2
.شود گلولة آونگ ابتدا به كره چسبيده و سپس از آن دور مي) 3
.گردد گلولة آونگ به كره چسبيده و سپس به حالت تعادل اوليه برمي) 4

و كار انجام شده توسط ميدان بريابد  مي. . .  ميدان الكتريكي يكنواخت، انرژي پتانسيل الكتريكي آنهاي  خطبا حركت بار مثبت در جهت   - 112
.است. . . ر روي با

افزايش ـ منفي) 2    كاهش ـ مثبت ) 1
افزايش ـ مثبت) 4    كاهش ـ منفي ) 3

ژيكدام گزينه در مورد پتانسيل الكتريكي و انر. در اين ميدان نشان داده شده است Bو Aخطوط ميدان الكتريكي و نقاطدر شكل زير،   - 113
.)انرژي پتانسيل الكتريكي است Uپتانسيل الكتريكي وV(درست است؟ Bو Aدر نقاطپتانسيل الكتريكي ذرة باردار منفي 

1 (A BV V  وA BU U

2 (A BV V  وA BU U

3 (A BV V  وA BU U

4 (A BV V  وA BU U

ناشيالكتريكي هاي  يند ميدانبرا. شود به سمت چپ وارد مي 50Nالكتريكي نيروي 1q اي نقطه از طرف بار2q اي نقطه به باردر شكل زير،   - 114

Nچند Oدر نقطة 2qو1q اي نقطه از دو بار

C
است؟

29
29 10 N . m

(k )
C

 

1 (73 5 10/ 2 (74 75 10/ 

3 (75 104 (75 25 10/ 

198بار الكتريكي هستة يك اتم خنثي   - 115 10 C اگر طي يك واكنش، اين اتم سه الكترون از دست بدهد، بار الكتريكي اتم چند. است
191 (شود؟  ميكروكولن مي 6 10e / C (

1(133 2 10/      2(134 8 10/ 

3(194 8 10/     4(1911 2 10/  

دقيقه 30
)2( فيزيك

الكتريسيتة ساكن
از ابتداي فصل تا ابتداي ميدان(

) الكتريكي در داخل رساناها
27تا  1هاي  صفحه

)انتخابيبخش  -نگاه به آينده( -  )2( فيزيكدرس  130تا  111 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت به 20 ايد بايد به اين را مطالعه كرده )2( فيزيكاگر درس 

.پاسخ دهيد 24تا  21ي   ها در صفحه )1( فيزيكدرس  150تا  131سوالات 

ي تمرين كردهها را در كتاب آب ايد و قبلاً آنالات شاهدي كه اشتباه زدهان، با بررسي سؤتبه كمك پشتيبان
.هاي فراشناختي خود را تقويت كنيد بوديد، مهارت



  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)2( فيزيك

hاند كه گوي بالايي در ارتفاع ميكروكولن طوري قرار گرفته 2گرم و بار  40به جرم هر يك باردار فلزي كوچك و گوي  مطابق شكل دو  - 116

(متر است؟  چند سانتي h.نسبت به گوي پاييني به حالت معلق مانده است
29

29 10 10N . m N
k , g

kgC
   ها و از تمامي اصطكاك

.)نظر شود صرف
1 (3  
2 (30  
3 (3 2  
4 (30 2 

ها به اندازة هر كدام از بارها اضافه كنيم و فاصلة بين آن 20%اگر . در فاصلة معيني از هم قرار دارند 2qو 1q اي نقطه دو بار الكتريكي  - 117
كند؟ ها چند درصد و چگونه تغيير مي برابر كنيم، نيروي الكتريكي بين آن 2را

.يابد درصد افزايش مي 72) 2   . يابد مي درصد كاهش 72) 1
.يابد مي درصد كاهش 28) 4  . يابد درصد افزايش مي 28) 3

1اي نقطه سه بار الكتريكي  - 118 2q q ،2q q 3وq q 2وارد بر بارالكتريكي يند نيروهاي برا مطابق شكل قرار دارند وq  سايراز طرف
نديبرا ،دو برابر شود 3qو 2q فاصلة دو باربه راست منتقل شود تا 3qباركم شود و 1q بار اندازة درصد از 50 اگر .استFبا برابربارها 

گردد؟ مي Fچند 2q وارد بر بار الكتريكي نيروهاي
1 (12

52 (5
12

3 (2    4 (1
2

1 با الساقين، برابر در رأس قائمة مثلث متساوياز طرف ساير بارها  1qوارد بر بارالكتريكي يند نيروهاي براة انداززير،  مطابق شكل  - 119 9F N

است؟ ميكروكولن چند1q. است
29

29 10 N . m
(k )

C
 

1 (10-  
2 (1-  
3 (10  
4 (1   

8qبار الكتريكي  - 120 C   مطابق شكل در ميدان الكتريكي يكنواختE
45به بزرگي 10 V

m
 رجايي با در جابه. شود رها ميq ازA تاB،

B. يابد ژول افزايش مي ميلي 8بار،  جنبشيانرژي  AV V نظر شود صرف وارد بر ذره و نيروهاي اتلافي از نيروي وزن(ت است؟ چند كيلوول(.
1 (1  2 (1-  
3 (1000  4 (1000- 

)گواه(هاي شاهد  سؤال

20اي  كتريكي نقطهميدان الكتريكي حاصل از بار الاندازة   - 121 C  آن، چند نيوتون بر كولن است؟از در فاصلة يك متري
29

29 10 N. m
(k )

C
 

1 (32 10   2(210   3 (41 8 10/      4 (51 8 10/ 
 است؟ نادرستهاي ميدان الكتريكي  هاي خط هاي زير در مورد ويژگي يك از گزينه  كدام  - 122

.شوند هاي ميدان الكتريكي از بار الكتريكي مثبت خارج مي خط) 1
.كنند گاه يكديگر را در فضا قطع نمي هاي ميدان الكتريكي هيچ خط) 2
.تر است گ اندازة ميدان در آن نقطه بزر تر باشند،  نزديكهاي ميدان الكتريكي در يك نقطه به يكديگر  هر چه خط) 3
.اند جهت با نيروي وارد بر بار منفي واقع در آن نقطه هاي ميدان الكتريكي در هر نقطه، هم خط) 4

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ

h
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برابر از هم، dفاصلة در اندازة نيروي الكتريكي بين اين دو كره. هاي عايقي قرار دارند، داراي بار الكتريكي هستند دو كره فلزي كه روي پايه  - 123
قرار است؟بر Fو  Fكدام رابطه بين . شود مي Fقرار دهيم، اندازة نيرو   اگر آن دو را به هم تماس داده و دوباره در همان فاصله. است Fبا

1(F F   
2(F F   
3(F F   
.است صحيح باشد بسته به شرايط هر كدام ممكن) 4

125اگر . جسمي داراي بار الكتريكي مثبت است  - 124 10 5م، بار الكتريكي آن الكترون از آن بگيري
بار اولية جسم چند كولن. شود بار اوليه مي4

191باشد؟  مي 6 10(e / C)  

1 (76 4 10/   2 (73 10  3 (63 2 10/   4 (73 2 10/ 

616ه جسم رسانايي كه داراي بار الكتريكياگر ب  - 125 10q C    ،الكترون بدهيم، بارالكتريكي نهايي جسم پس از اين تبادل چند 1510است
191كولن خواهد شد؟  6 10(e / C) 

1 (41 44 10/     2 (41 44 10/     3 (51 6 10/     4 (صفر
Nيند را بر حسب بردار ميدان الكتريكي براكدام گزينه   - 126

C
دهد؟ هاي يكه به درستي نشان مي برحسب بردار Mدر نقطة 

29
29 10 N . m

(k )
C

 

1 (35 4 5 4 10( / i / j)  
   

2 (35 4 5 4 10( / i / j) 
   

3 (32 7 2 7 10( / i / j)  
   

4 (32 7 2 7 10( / i / j) 
   

3ABزير   درشكل  - 127 BC cm  يند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار برا. استAq چند نيوتون و به كدام سمت است؟
29

29 10 N.m
(k )

C
 

، راست100)2، چپ100)1
، راست900) 4، چپ900) 3

اگر اين بادكنك را در يك ميدان الكتريكي. است به صورت يكنواخت توزيع شده300nCبار الكتريكي ، 15gبه جرم كروي بادكنكي روي   - 128
210mكدام است؟  SIقرار دهيم و بادكنك به حالت معلق بماند، بزرگي و جهت ميدان الكتريكي در  يكنواخت

(g )
s

  

1 (52 10  و   2 (52 10  و   3 (55 10  و   4 (55 10  و

0 در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، ذرة بارداري به جرم  - 129 ولت از حال سكون به حركت در 100اي به پتانسيل الكتريكي  گرم، از نقطه /1
در اين مسير نيروي موثر بر ذره فقط حاصلاگر . رسد ولت مي 100متر بر ثانيه به نقطة ديگري به پتانسيل الكتريكي  10آيد و با سرعت  مي

 از ميدان الكتريكي باشد، بار الكتريكي ذره چند ميكروكولن است؟

1 (2 5/   2 (4   3 (25   4 (40 
0qاي  ي نقطهمطابق شكل زير، بار الكتريك  - 130   20به جرمg  را در يك ميدان الكتريكي يكنواخت قائم از نقطةA تنديكنيم و بار با  رها مي

3 m

s
1جايي، كار نيروي وزن  اين جابهاگر طي . كند عبور مي Bاز نقطة 

ژول كار نيروي الكتريكي باشد، كار نيروي الكتريكي چند ميلي5
)از اتلاف انرژي صرف نظر شود( ؟است
1( 75   
2 (112 5/ 
3 (45   
4 (60   
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)1( فيزيك

هاي طراحي سؤال
.باشد مي . . .  SIاست و يكاي آن در. . .  كار كميتي  - 131

واتاي ـ  نرده) 2 اي ـ ژول نرده) 1
ـ وات برداري) 4 ژولـ  برداري) 3

است؟ نادرستزير  هاي عبارتاز يك كدام . آيد ر با تندي ثابت پايين ميدا روي سطح شيب mجسمي به جرم ،رو در شكل روبه  - 132
.كار نيروي وزن مثبت است) 1
.كار كل انجام شده روي جسم صفر است) 2
.طكاك صفر استكار نيروي اص) 3
.سطح صفر است كار نيروي عمود بر) 4

64تنديالكتروني با   - 133 10 m

s
271برابر بارا جرم الكترون( انرژي جنبشي الكترون چند پيكوژول است؟. ركت استدر حال ح 10 گرم

.)فرض كنيد

1 (94 10  2 (38 10  

3 (64 10  4 (68 10  
كدام گزينه صحيح است؟. ها رسم شده است آن تنديبرحسب  Bو Aمودار انرژي جنبشي دو جسم، ندر شكل زير  - 134

.استAبرابر جرم جسم B ،2جرم جسم) 1
.استAتر از جرم جسم كيلوگرم بيش B ،2جرم جسم) 2
.استBتر از جرم جسم كيلوگرم بيش A ،4جرم جسم) 3
.استBتر از جرم جسم كيلوگرم بيش A ،2جرم جسم) 4

Fكار نيروي. برد بالا مي دار روي سطح شيب 5m را به اندازة 10kgجسمي به جرم ،100Nافقي و ثابت ، نيرويزير مطابق شكل  - 135
اين در

053جايي چند ژول است؟  جابه 0 6(cos / )

1 (150  
2 (400    
3 (500  
4 (300 

دقيقه 30
)1( فيزيك

كار، انرژي و توان
58تا  27هاي  صفحه

)بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(فيزيكدرس150تا131سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 20تا  18ي  ها حهدر صف 130تا  111هاي  اگر به سؤال

.پاسخ دهيد 150تا  131

ها را در كتاب آبي تمرين كرده ايد و قبلاً آنالات شاهدي كه اشتباه زدهتان، با بررسي سؤبه كمك پشتيبان
.هاي فراشناختي خود را تقويت كنيد بوديد، مهارت
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Fثابت دار قرار دارد و نيروي اي بر روي يك سطح شيب جعبه ،در شكل زير  - 136
  شود سمت پايين به آن وارد ميدار و به  موازات سطح شيببه.

برسد، با احتساب نيروي اصطكاك بين جسم و 40Jدار به  باشد و بعد از رسيدن به پايين سطح شيب 15Jدر ابتدا جعبه اگر انرژي جنبشي

210mژول است؟ چند ميليجايي  در اين جابهوارد به اين جسم يند براي كار نيرودار،  سطح شيب
(g )

s


1 (25  
2 (55     
3 (25000  
4 (55000 

Fثابت نيروي زير،در شكل   - 137
50كه اندازة آنN  اندازةاگر . آورد به حركت درميطور افقي  بهكيلوگرمي را از حالت سكون  4است، جسم

037رسد؟  مي متر بر ثانيه 5ه تندي جسم ب ،جايي چند متر جابه پس ازباشد،  20Nنيروي اصطكاك بين سطح و جسم 0 8(cos / )

1 (2 5/2 (1 25/

3 (1  4 (5
3

انرژي پتانسيل شود و در لحظة رها شدن، رها مي آن نقطه فنر داراي فشردگي است،كه در Aاز نقطة 2kgاي به جرم گلوله زير،در شكل   - 138

8اگر گلوله با تندي . باشد مي380Jفنر و گلولهذخيره شده در  كشساني m

s
اولية آن در اثرمكانيكي درصد انرژي  20بگذرد و  Bةاز نقط

10(چند متر است؟  OBتلف شود، طولدر طول مسير اصطكاك  N
g

kg
 ،053 0 8sin /، و سطح زمين را به شود گلوله از سطح جدا نمي

.)دأ انرژي پتانسيل گرانشي درنظر بگيريدعنوان مب
1 (15      
2 (12  
3 (8  
4 (10 

ثابتبا تندي متري سطح زمين  12تا ارتفاع از سطح زمين كيلوگرم آجر را  50تواند در هر دقيقه  وات مي 200 مصرفي يك بالابر با توان  - 139

10اين بالابر چند درصد است؟  بازدة. بالا ببرد N
(g )

kg


1 (40  2 (50  
3 (20  4 (75  

نيروي اصطكاك وارد براندازة كار ABاگر در مسير. شود رها مي Aدايره از نقطة نيم يدر مسير 2kg، جسمي به جرمزير مطابق شكل  - 140

210كدام است؟ SIدرBنقطة م در لحظة رسيدن بهتندي جسباشد،  ژول 56 جسم 3m
(g , )

s
  

1 (12     
2 (10 2    
3 (16  
4 (2 10 
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)گواه(هاي شاهد  سؤال

. . .  در اين عمل نظر از اتلاف انرژي،  با صرف. شود تا ارتفاع معين بالا برده ميآرامي و با تندي ثابت، از سطح زمين  جرثقيل به وسيلة يك جسم به  - 141
.شود كار انجام شده صرف تغيير انرژي جنبشي جسم مي) 1
.شود در جسم ذخيره ميگرانشي صورت انرژي پتانسيل  كار انجام شده به) 2
.شود تبديل ميگرانشي انرژي جنبشي به انرژي پتانسيل ) 3
.يابد جسم كاهش ميگرانشي انرژي پتانسيل ) 4

؟درستي انجام گرفته است به ،هاي زير بين انرژي جنبشي جسم در كدام گزينه مقايسة  - 142
1 (3 2 1 4K K K K    
2 (2 3 1 4K K K K    
3 (1 2 3 4K K K K        
4 (2 3 1 4K K K K    

3جسمي به جرم   - 143 kg15نيروي ثابت . روي سطح افقي در حالت سكون قرار دارد 20F i j 
   )درSI (شود و جسم بر روي بر جسم وارد مي

Fكار نيروي. شود جا مي متر جابه x ،10محور 
 ؟جايي چند ژول است در اين جابه

1 (250  
2 (200    
3 (150  
4 (90  

5hواقع در ارتفاع  P ةجسم از نقط. اي بدون اصطكاكي بلغزد تواند روي مسير حلقه مطابق شكل مي mجسم كوچكي به جرم   - 144 R از
كدام Sو Pةبه كار نيروي وزن بين دو نقط Qو Pةنسبت تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي جسم بين دو نقط. شود حال سكون رها مي

است؟

1 (3
4  

2 (3
4  

3( 4
3  

4 (4
3        

B ةبه نقط Aاگر آونگ را از حالت عمودي . متر آويزان است 2از انتهاي يك نخ سبك به طول  3kgاي به جرم  شكل زير، گلولهمطابق   - 145

10شود؟  جايي چند ژول مي برسانيم، كار نيروي وزن گلوله در اين جابه N
(g )

kg
  

1( 12  
2 (12-  
3 (36  
4 (36-  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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ةاگر انرژي جنبشي آن در نيم. شود رها مياز سطح زمين  hبدون تندي اوليه از ارتفاع  به جرم يك كيلوگرم در شرايط خلأ و جسمي  - 146

210m ؟ر استچند مت hژول باشد، ارتفاع  20مسير 
(g )

s
  

1 (5/1  2 (75/2  

3 (6  4 (4  

Fنيروي ،شكل زير مطابق  - 147
نيوتوني را با تندي ثابت  200 اي وزنهm/s2 نيروي اصطكاك دربزرگي اگر . برد دار بالا مي روي سطح شيب

F كار نيروي ،نيوتون باشد 30مقابل حركت جسم 
  ثانيه چند ژول است؟ 10در مدت

1 ( 1100  

2(  6400  

3(  2400  

4(  3000  

اگر جسم. ژول انرژي مصرف كرده است 100 ،معين يارتفاع تابا تندي ثابت كيلوگرمي از سطح زمين  2يك ماشين براي بالا بردن يك جسم   - 148

4تندي آن هنگام رسيدن به زمين كند و  از اين ارتفاع در شرايط خلاء سقوط  5m / s 10 ماشين كدام است؟ ةباشد، بازد N
(g )

kg


1 (7/0  2 (75/0  

3 (8/0  4 (85/0  

31كرج، خودرويي به جرم  - در آزادراه تهران  - 149 4 10/ kg 7گرفتن از يك كاميون، در مدت زمان  براي سبقتs  14تندي خود را از m

s
به

24 m

s
؟حداقل توان متوسط خودرو براي انجام اين كار چند كيلووات است. تغيير داده است 

1( 38  2( 380  

3( 76  4( 760  

90kmمصرف بنزين خودرويي كه با تندي   - 150

h
انرژي شيميايي موجود در هر ليترفرض كنيد . ليتر است 100km ،6كند، در هر  حركت مي

73بنزين  5 10/ J طريق اگزوز و درصد انرژي ناشي از سوختن بنزين در اين خودرو از 65 :هاي اتلافي در اين خودرو عبارتند از انرژي .است

درصد از انرژي در دستگاه تهويه، در دينام و در اثر اصطكاك بين اجزاي موتور 15شود و  موتور مستقيماً به هوا داده مي كنندة تگاه خنكدس

1 ؟توان مفيد اين خودرو تقريباً چند اسب بخار است. شود مصرف مي 746( hP W)

1 (14  2 (12  

3 (10  4 (11  



  25:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19آزمون  تابستان ـ پروژة -)1( شيمي

)1( شيمي

و لاية تروپوسفر ي پاك و خشكترين گاز نجيب موجود در هواكره، دومين گاز فراوان در هوا فراوان  - 151

در كدام گزينه آمدهاز راست به چپ ترتيب  به ،آيد نخستين گازي كه از تقطير هواي مايع به دست مي

 است؟

آرگون، اكسيژن، اكسيژن) 1

يتروژننئون، نيتروژن، ن) 2

اكسيژننئون،  نيتروژن، ) 3

آرگون، اكسيژن، نيتروژن) 4

؟رسند نمي يكسان گاز نجيبالكتروني به آرايش  كاتيون و آنيون تشكيل دهنده،كدام گزينه،  در تركيب يوني  - 152

منيزيم اكسيد) 1

كلسيم كلريد) 2

سديم فسفيد) 3

سولفيدپتاسيم ) 4

فرمول شيميايي. الكترون دارد 4در سومين زيرلاية خود،  Xرسد و عنصر مي Neالكترون به آرايش گاز نجيب 3با از دست دادن  Yعنصر  - 153

حاصل از تركيب اين دو عنصر كدام است؟

1 (4 3Y X  2 (4 3X Y  

3 (2 3X Y  4 (2 3Y X  

3nهاي با كدام عنصر تعداد الكترونآرايش الكتروني در   - 154  2وl  3هاي با  برابر الكترونn  1وl  است؟

1 (24Cr  2 (25Mn  

3 (26 Fe  4 (27Co

aبه bنسبت ،درنظر بگيريم bرا 20Caلاية ظرفيت هاي الكترون درنظر بگيريم و تعداد aلاية دوم رادر اگر بيشينة گنجايش الكترون   - 155

كدام است؟

1 (2  2 (4  

3 (5/0  4 (25/0  

)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(يميشدرس160تا151سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

دقيقه 10
)1( شيمي

كيهان زادگاه الفباي هستي
ها در  از ابتداي توزيع الكترون(
)/ها تا پايان فصل و زيرلايهها  لايه

ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي فصل تا ابتداي( 

هاي شيميايي و قانون واكنش
) پايستگي جرم

56تا  27هاي  صفحه

.باشد بهترين منبع مطالعه در تابستان، كتاب تابستان مي



  26:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19آزمون  تابستان ـ پروژة -)1( شيمي

است؟ نادرستكدام گزينه  - 156

.يژن در دسترس بستگي داردهاي فسيلي به مقدار اكس ها در واكنش سوختن سوخت وردهنوع فرا) 1

.اكسيژن استگاز برابر  200يش از با هموگلوبين خون بسيار زياد و ب COميل تركيبي گاز) 2

.كاري است اثر هنگام جوش ايجاد محيط بي ،بردهاي گاز نجيب آرگونريكي از كا) 3

.دهد واكنش مي عناصر،پذير است و با همة  اكسيژن گازي واكنش) 4

1lهاي با  چند لايه و چند زيرلايه از الكترون اشغال شده است و تعداد الكتروناز راست به چپ ترتيب  به 34Seدر اتم عنصر  - 157   چنددر آن

0lهاي با  برابر تعداد الكترون  است؟

1 (4  ،8  ،22 (4  ،8 ،1
2

3 (3  ،7  ،24 (3  ،7 ،1
2

هاي از مجموع شمار حداكثر الكترون . . .هاي زيرلاية  شمار حداكثر الكترون گيرد و جاي ميالكترون  . . . حداكثر،  . . .در لاية الكتروني   - 158

.تر است شبي . . . هاي زيرلايه

3سوم) 1 3 3 9s p d  

4چهارم) 2 4 4 4 16s p d f  

3سوم) 3 3 3 18s p d  

4چهارم) 4 4 4 4 32s p f d  

012ازاي افزايش دو كيلومتري ارتفاع در لاية تروپوسفر برابر اندازة تغييرات دمايي بهاگر   - 159 C011و ميانگين دمايي سطح زمين برابر Cدر ،باشد

043دماي هوا  ،برحسب كيلومتر چه ارتفاعي از سطح زمين C خواهد بود؟

1 (5/3  2 (9  

3 (5/4  4 (7 

اند؟ بيان شده درستنازير  هاي عبارتچند مورد از   - 160

.اپايدار است و تمايل دارد با گرفتن الكترون به ذرة پايدارتري تبديل شوداتم فلوئور ن) الف

.ها را توجيه كرد ناپذيري آن توان پايداري و واكنش براساس ساختار الكتروني گازهاي نجيب مي) ب

.برابر است 8Oاتم هاي ظرفيت با تعداد الكترون 24Crاتم  هاي ظرفيت تعداد الكترون) پ

.رسند تايي در لاية ظرفيت خود مي ها تنها با مبادلة الكترون به آرايش الكتروني هشت تايي، اتم طبق قاعدة هشت) ت

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3   



  27:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة - )2( شيمي

)2( شيمي

3با مشخصات ،ها شمار الكترون  - 161 2(n , l )  در كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟
1 (3

23 V 

2 (3
24Cr 

3 (2
22Ti 

4 (22Ti

.است . . .يكي از كاربردهاي اين عنصر در . شود زيرلايه مشاهده مي . . . لايه و . . .، اي دورهتروني بيست و يكمين عنصر جدول در آرايش الك  - 162
رنگي صنايع ساخت تلويزيون -6 -4) 1
ها توليد برخي شيشه -7 -3) 2
رنگي صنايع ساخت تلويزيون -7 -4) 3
ها توليد برخي شيشه -6 -3) 4

يابد؟ هاي زير افزايش مي يش عدد اتمي، چند مورد از ويژگيبا افزا اي دورهت گروه اول جدول در فلزا  - 163
شعاع اتمي) الف
پذيري واكنش) ب
از دست دادن الكترونبه تمايل ) پ
آزاد شدن نور و گرما در اثر واكنش با گاز كلرشدت ) ت
1( 1  2 (2  
3 (3  4 (4  

 ؟كدام گزينه درست است  عبارت  - 164

.است HClتر از گاز كم HFسرعت توليد گاز ،در شرايط يكسان، 2Hبا گاز2Clو2Fگازهاي پذيري واكنش با توجه به مقايسة) 1
0200، حتي در دمايها هالوژنه عنصر گرونخستين ) 2 C2هم به سرعت با گازH دهد واكنش مي.
36هالوژن هم دوره با گاز) 3 Kr0400فقط در دماي بالاتر از C دهد با گاز هيدروژن واكنش مي.
.يابد پذيري كاهش مي با افزايش شعاع اتمي واكنش اي دورهز جدول در هر گروه ا) 4

هستند؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت  - 165
.دارند pو sهاي هشبيه فلزات دست يرفتار dفلزات دستة) الف
.شود دهد و اكسيد مي سرعت با اكسيژن واكنش مي  ست كه در هوا بهآهن فلزي محكم ا) ب
.دهد خود را از دست مي طلا فلزي است كه در گذر زمان جلا و حالت درخشان) پ
.خواري ندارند ورقه شدن و چكش مانند بقية فلزها قابليت ورقه dفلزات دستة) ت
1 (4  2 (3  3 (2    4 (1   

دقيقه 10
)2( شيمي

بدانيم قدر هداياي زميني را
از ابتداي فصل تا ابتداي(

عنصرها به چه شكلي در
) شوند؟ طبيعت يافت مي

17تا  1هاي  صفحه

)انتخابيبخش  -نگاه به آينده( - )2(شيمي درس  170تا  161 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت به 10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده )2(شيمي درس  اگر

.پاسخ دهيد 30و  29ي   ها در صفحه )1(شيمي درس  180تا  171سوالات 

.باشد بهترين منبع مطالعه در تابستان، كتاب تابستان مي



  28:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة - )2( شيمي

رسـد كـه آرايـش آن شـبيه مـي  . . .الكتـرون بـه آرايـش     3است و با از دست دادن  . . .، داراي آرايش الكتروني 25عنصري با عدد اتمي   - 166
 . . .ب نجيگاز 

1 (4 5 2
18 183 3 4[ Ar] d [ Ar] d s  باشد مي.

2 (3 5 1
18 183 3 4[ Ar] d [ Ar] d s  باشد مي.

3 (3 5 1
18 183 3 4[ Ar] d [ Ar] d s  باشد نمي.

4 (4 5 2
18 183 3 4[ Ar] d [ Ar] d s  باشد نمي.

است؟ نادرستباشد،  اي مي كه بخشي از جدول دورهداده شده در جدول زير نشان شرح داده شده دربارة عناصر  مورد از مطالبچند   - 167

.هستندنافلز  ها از آن شان داده شده در اين جدول، چهار موردنعنصر  هشتاز ) الف
.است Eتر از خصلت نافلزي بيش Rخصلت نافلزي) ب
.فلز است عنصري شبه Dعنصر) پ
.است Aعنصر تر از بيش Jعنصر خصلت فلزي) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه   - 168
.ميليارد تن باشد 10، حدود 2020و  2030هاي  ميزان توليد و مصرف نسبي مواد معدني در سالتفاوت شود  بيني مي پيش) 1
.باشد 15و  1 هاي روهگ تواند شامل عناصري از شود، مي ها استفاده مي كودهايي كه براي رشد سبزيجات و ميوه) 2
.دباش فلزها مي ها، شبيه فلزها برخلاف خواص فيزيكي آن خواص شيميايي شبه) 3
.اي عنصرها معروف است شود كه به قانون دوره اي تكرار مي خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به صورت دوره) 4

اند؟ بيان شده نادرستصورت  بههاي زير  چه تعداد از عبارت  - 169
.تر است اسيم از فلزات سديم، منيزيم و كلسيم بيشفعاليت شيميايي فلز پت) الف
.دهد تر الكترون از دست مي تر شده در نتيجه آن فلز آسان بيش پذيري آن واكنش ،تر باشد هر چه شعاع اتمي فلزي بزرگ) ب
هاي ري نسبت به فلزات گروهت تر بوده ولي خصلت فلزي بيش كم اي جدول دورههاي يك و دو  پذيري فلزات واسطه از فلزات گروه واكنش) پ

.يك و دو دارند
صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

است؟ نادرستكدام مورد   - 170
.يابد با افزايش عدد اتمي كاهش مي ،كه خصلت نافلزي دارنددورة سوم  pشيب تغييرات شعاع اتمي در عناصر دستة) 1
.تري دارد شعاع اتمي كم 17عنصر با عدد اتمي  ،16 و 17، 20 ين سه عنصر با اعداد اتمياز ب) 2
2Yيون  ،Yو عنصر Xيون ،Xعنصر) 3  توان مي ،ا هم برابر باشدهاي الكتروني اين دو عنصر ب اگر فرض كنيم تعداد لايه .ندك توليد مي

.است Yتر از بيش Xنتيجه گرفت شعاع اتمي عنصر
.باشد هاي هسته مي تعداد پروتون ،شعاع اتمي ، عامل موثر براي بررسي و مقايسةدر يك دوره) 4



  29:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( شيمي

)1( شيمي

صد خالص از راهتهية اكسيژن صد در ،باشد نزديك به هم مي . . . گاز اكسيژن باگاز چون نقطة جوش   - 171
هاي دشوار است و براي خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه ،هواي مايعتقطير جزء به جزء 

.شود استفاده مي .. . از گاز  ،MRIتصويربرداري مانند
هليم -نيتروژن) 2    آرگون  -نيتروژن) 1
نئون -آرگون) 4    هليم  -آرگون) 3

چـه نـوع پيونـدي 3Liاين عنصر با اتم عنصر . باشد مي        اي عنصري به صورت نقطه -آرايش الكترون  - 172
ت؟حاصل كدام اس دهد و فرمول شيميايي تركيب تشكيل مي

3Li -كووالانسي) 3LiX    2 -يوني) 1 X

3Li -يوني) 3LiX  4-كووالانسي) 3 X

؟رسند نميبه آرايش پايدار گاز نجيب  ،هاي زير حاصل از اتمپايدار هاي  چند مورد از كاتيون  - 173
  25Mn) ب19K) لفا

38Sr) ث  30Zn) ت24Cr) پ

1 (1  2 (2  
3 (3  4 (4  

 . . .الكتـرون پيونـدي و    جفت . . .در اين مولكول . استشده  تايي ، هشت3XClلكولو در مو اي دورهاز عناصر دورة سوم جدول Xعنصر  - 174
.است . . .و داراي عدد اتمي  اي دورهجدول  . . .متعلق به گروه  X.شود الكترون ناپيوندي ديده مي جفت

1 (6  ،10  ،13  ،15    2 (6  ،1  ،13  ،25
3 (3  ،10  ،15  ،15    4 (3  ،1  ،15  ،25

است به تعداداي  دورهجدول  13دوره با عنصر  و هماي  دورهجدول  34گروه عنصر  هاي لاية ظرفيت اتمي كه هم نسبت تعداد الكترون  - 175
كدام است؟ 2COپيوندهاي موجود در مولكول

1 (2  2 (2
3  

3 (3
2  4 (1

2
 ؟كند نمير درستي پ ي خالي را بههاهاي زير جا كدام يك از گزينه - 176

».است . . .خرين لاية اتم هاي موجود در آ برابر تعداد الكترون . . .،  . . .هاي موجود در آخرين زيرلاية اتم  تعداد الكترون«
1 (5 102B Ne     2 (12 162Mg S 

3 (18 8
1
2Ar O 4 (7 36

1
2N Kr 

دقيقه 10
)1( شيمي

كيهان زادگاه الفباي هستي
ها در از ابتداي توزيع الكترون( 

ها تا پايان ها و زيرلايه لايه
)/فصل

ردپاي گازها در زندگي 
از ابتداي فصل تا ابتداي( 

هاي شيميايي و قانون واكنش
) پايستگي جرم

56تا  27هاي  صفحه

)بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(شيميدرس180تا171سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 28و  27ي  ها در صفحه 170تا  161هاي  اگر به سؤال

.پاسخ دهيد 180تا  171

.باشد بهترين منبع مطالعه در تابستان، كتاب تابستان مي



  30:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 مرداد 19تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( شيمي

باشند؟ كدام موارد از مطالب زير صحيح مي - 177

.شود اير خودروها استفاده ميهاي هواشناسي و پر كردن ت از هليم، براي پر كردن بالن) الف

.قرار دارد) تروپوسفر(ترين لايه به زمين  درصد از حجم هواكره، در نزديك 75حدود ) ب

.داردو خشك لاية تروپوسفر را در هواي پاك حجمي ترين درصد  از بين گازهاي نجيب، گاز آرگون بيش) پ

.شود ر از اكسيژن و آرگون جدا ميهنگام ريختن هواي مايع درون بالن، گاز نيتروژن زودت) ت

پ و ت) 2الف و ب) 1

الف، ب و پ) 4ب و ت) 3

با توجه به شكل داده شده، عبارت كدام گزينه صحيح است؟  - 178

2lالكترون با  10اين عنصر داراي ) 1  باشد مي.

.و دورة چهارم قرار دارد 10اين عنصر در گروه ) 2

هاي آن از الكترون رسد كه همة زيرلايه الكترون به آرايش پايداري مي 2اين عنصر با از دست دادن ) 3

.باشند پر مي

nترين  دو الكترون بيروني بيش) 4 l باشند ها دارا مي را نسبت به ساير الكترون.

با توجه به. تر است كم 50Snةدور واحد از عدد اتمي گاز نجيب هم 39اي قرار دارد و عدد اتمي آن  دول دورهدر دورة سوم ج Aعنصر  - 179

درستي بيان شده است؟ ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه به هاي زير به توضيح داده شده، پاسخ پرسش

چند است؟ Aعدد اتمي عنصر هم گروه عنصر) الف

هاي موجود در آخرين زيرلاية الكتروني آن كدام است؟ تعداد الكترون) ب

فرمول شيميايي اين عنصر با اتم هيدروژن چيست؟) پ

1 (5 33AH    2 (3 3 7AH  

3 (5 19AH    4 (3 3 3AH  

0lالكترون با  5در رابطه با عنصري كه در آرايش الكتروني خود،   - 180  دارد، كدام گزينه درست است؟

.دهد تشكيل مي پايدار يون ،الكترونيك با از دست دادن  در طبيعت 20Caمانند اتم) 1

.قرار دارد، توانايي تشكيل يون ندارد 13عنصر است و در گروه عنصري كه هم دورة اين ) 2

.دهد در واكنشي با گاز قرمز رنگ كلر، تركيب يوني تشكيل مي) 3

به همان نيز 7عنصري با عدد اتمي يون پايدار رسد كه  گاز نجيبي ميالكتروني حاصل از اين عنصر به آرايش پايدار آرايش الكتروني يون ) 4

.رسد ميوني آرايش الكتر
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.ها دقت كنيد سؤال هاي زير، به شمارة گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
شـروع به موقع

)نظرخواهي آمده است در ابتداي برگة علميهاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعشما  آيا آزمون در حوزة -294
.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهان متأخر آموز آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي وارد حوزه مي شوند و بعداً بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ ي ميآزمون امروز را چگونه ارزياب عملكرد و جديت مراقبان -296

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده مي خروج زودهنگام اجازة قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  آيا در حوزة -297

.شود ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازة )1
گاهي اوقات) 2
به ندرت) 3
گاه خير، هيچ) 4

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )ظم حوزههاي ن سؤال( نظرخواهي

.مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامسؤالجهت مشاهدة
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